## «Птичий базар» Врангеля

заместитель директора заповедника «Остров Пюция БЕРЕЗЮК,

GAZETA@KS.CHUKOTKA.RU

Арктика – суровый край жет быть «обилие» птиц востоке нашей страны. Казалось бы, какое мов этом суровом крае? Врангеля» находится Заповедник «Остров на самом северо-

островом Врангеля, была расположена на стыке двух ки не был стёрт ледниками, не изменённой природу Арктики суши, которая в эпоху плейстогинент. В те времена горная страна, ставшая впоследствии реки Колымы с запада и каньона Геральд с востока. Речные системы - основные магистрали распространения вии его территория оставалась ную Америку в единый конный мир этого кусочка Арктиоказался затопленным морем Благодаря этому, остров донёс до наших дней почти не дила» этот уникальный остров свободной от ледниковых щи тов. Животный и раститель цена связывала Азию и Север Природа в своё время «поща времён Древней Берингии огромных речных систем дов животных и растений.

дов птиц, из которых 62 вида гнездятся на острове. Зимой ми являются вороны, но и их В настоящее время на суше в акватории заповедника ся зимовать полярная сова, но когда летом бывает обилие «Остров Врангеля» учёными зарегистрировано 169 виэто происходит лишь тогда, на острове почти совсем нет тиц. Постоянными жителяне так много. Иногда остаётпримингов – пищи.

## ВЕСЕННИЙ СЛЁТ

пя прилетают чистики, или первых птиц. Первыми на герпением ждут появления повине апреля. В конце апрелиспекторы-полярники с неостров Врангеля прилетают маленькие изящные пуночки. Они появляются в первой попо-другому - «краснолапки» го, в уступах восточного бере-Они появляются, прежде все га у мыса Гаваи.

обыкновенный баклан. В это оом» на восточном побережье ми на мысе Уэринг гнездится и ся различные тундровые птиострову прилетают толстоклюдятся колоссальным «базацы. Прилетают несколько вивые кайры. Эти птицы гнезу мыса Уэринг. Вместе с кайра же время на остров слетают Вслед за чистиками

создаёт крик, напоминающий зозле жилья, а потом уходит в пый острохвостый и средний гда в полёте этот поморник дов куликов: тулес – тоскливая сится по всей тундре; песочник дентр острова и там гнездится. морники. На острове Вранге-«ПОМОДНИК-ХОХОТУН» СО СВОЕобразной формой хвоста. Инохохот человека, отсюда и набрачная песнь которого разно-В то же время прилетают попя их гнездится два вида: мазвание «поморник-хохотун».

рожник. Он радуется жизни появляется в тундре подого дома или под какой-нибудь ящик и заботливо выот там своё гнездо. В это же время отся чечетки. Они хлопотливо собирают всякую всячии поёт своей подруге звонкие лесни, напоминающие трель ну, носят её под карниз жило Затем на острове появля

ов. Когда грызунов нет, совы Затем летят различные чайки: -лавный пернатый хищник загится в основном на лемминтереключаются на куропаток, тервыми летят бургомистры, В начале мая на острове ющая днём сова с пронзительными жёлтыми глазами охогакже появляется белая сова -

за ними серебристая и белая чайки, моёвка и вилохвостая чайка, и наконец, красавица

наследия

Создание заповедника было трилетают в начале июня, а на остров летят белые гуси. мостью охраны уникальных тнездовий белых гусей. Гаги тесно связано с необходиза ними – морянки.

природный

» Государственный заповедник

иреждён

## PO30BbIE 4AЙKM **FANHCTBEHHDIE**

берингов баклан, бургомистр количество этих птиц около ные «птичьи базары». Общее ки полярные, моёвки, ипатки, олстоклювые кайры, чистиобразуют на острове огром-300-500 Тысяч ежегодно.

получил ста-

В 2004 году

1976 года. 23 марта

гус Объекта

Всемирного природного

редины октября этих изящкрасными созданиями Аркгики – розовыми чайками. С вдоль побережья от мыса Осенью, если повезёт, у ми, таинственными и пресередины сентября и до себерегов острова можно попюбоваться самыми редки-

на. Поэтому эту редкую птицу необходимо охранять осований, яиц, птенцов. Лишь в Колымы. Численность розогилетий орнитологи искали оозовых чаек. Однако никто пось встретить их в низовьях Блоссом до бухт Сомнительку исторически точно описал Олег Куваев в повести «Птица капитана Росса». Из-за этой удивительно красивой птицы Росс пережил немало золнений. Он обнаружил её вов Канадского архипелага. Чучела невиданных птиц доставили в орнитологическую коллекцию Британското музея, где они произвели сенсацию. Несколько десяи нигде не видел их гнездоконце XIX века Черскому удавых чаек очень незначительв 1823 году на одном из остро-



N12 our 0 3agrees 2015, Myoun 6 more day

год из Северной Америки

В середине мая каждый

длиннохвостая крачка.